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Előfizetési díj helyben:
Egész éVro . 10 kor. • fill. 
Egy hóra . . * 90 „
Egy hétre . — „ 20 *

-5K-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor
Fél évre .... 7

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZEKELYSEG
POLITIKAI NAPILAP.

Szorkosztóségós kiadóhivatal
Főtér ?. szám alatt.

Hirdetések □ czm. 8 fillí r, 
iparosok és kereskedők ked­

vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenségi és 4S-as párt 
támogatásával:

a „5 £ É K E b Y 5 É G“ lapkiadóvállalat.

Foiel is szerkesztő:
PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73, 
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

A bünbakkok.
Foly a vizsgálat. Btlnös kerestetik. 

A fő inquisitor, Mikó Árpád főispán 
vérfagyasztó tekintettel jártatja körül 
szent szemeit. Ki mer vele szemben 
szállani? Kezében a jog, törvény és 
igazság gumielasztikumos jogara, 
melyet hol ide, hol amoda lobál úgy, 
a hogy neki tetszik.

Az ő jelöltje tiernádi György. A 
ki ez ellen szól, a halál, illetve Széli 
Ignácz fia. Mert Széli Ignácz állam­
titkár aláírásával bármely perczben 
lesújt az igazság kardja.

Évek óta sürgeti az ellenzék a 
vizsgálatot.

Lehozta végre a főispán az ő Be- 
nécskéjét, ki részint hasból, részint 
Öméltósága hasából egy eleven elő­
terjesztést sodritott, a mely a fe­
gyelmi zuhatag forrását képezi.

Hiszen van baj, van rendetlenség, 
van visszaélés. Kell legyen megtor­
lás. Kell legyen igazság. De a meg­
torlás az igazi bünösöKet érje. Az 
igazság az, hogy a vétkesek lakói­
jának.

Ki a hibás?
Gerób Béla polgármester feje volt 

a törvényhatóságnak, Mikó Árpád 
főispánja a városnak.

Egymás előtt azt éppen nem titkol­
ták el, hogy baj van a városon.

Ugyde Mikó Árpád nem enged­
hette veszni Ilii emberét. Baráti kéz­
zel átsegítette egy mandátum árán 
a korláton, hol most biztonságban 
nézi a pusztító vihart, melyet Széli 
támasztott.

Mikó belül van még a barriéren, 
igazgatja a szeleket, melyek gyanús 
sistergéssel járnak az ő feje körül is.

Van bűnös elég. Több mint kellene. 
Oda vaunak hurczolva az ítélő szék 
elé a tanácsosok, pénztárnok, szám­
vevők — kell-e még több? Nincsti- 

1 nek-e elegen ?
Válogassuii kiki kedve szerint. 

Töltse ki haragját azokon, kiket a 
tőispáu ur felszentelt ajkai bűnö­
söknek jelöltek ki

De őrizkedjék, — nehogy más­
hol találja meg a bajt, nehogy más 
bűnöst keressen. Ne hogy szentség- 
ségtürő szemeit épen Öméltóságára

vesse, — mert Öméltósága állása 
rendületlen, ü csalhatatlan.

íme pontos bizonysággal Uisürgette 
a belügyminisztériumban az igaz­
ságot.

Rettegve gondolunk. arra, ha a 
megindítandó vizsgálat azt derítené 
ki, hogy ő méltósága már hat éve 
főispánja a városnak, hogy elnökölt 
közgyűlésein, hogy tagadta a ren­
detlenségeket, hogy vonakodott vizs­
gálatot akkor bevezetni, mikor bűn­
bakokra nem lett volna szükség 
Rettegve fordulunk arra, hogy több 
éven át nem méltóztatott számon- 
kérő széket tartani, holott ez köte­
lessége lett volna. Mert, ha ezeket 

j megállapítja a uagytekintetü bizott- 
I ság, nem lesz szükség bilnbakkra.
I '

POLITIKAI HÍREK.
Uj „politikai párt“. A néppártból 

I nem rég kilépett Markos Gyula káplán,
1 ki közelebbről lapjában : a Herkó Páterben 
! megvádolta Molnár Jánost, a néppárt elnö­

két, néhány társával uj politikai pártot 
I akar létesíteni. Az uj csodabogár párt neve : 

48-as néppárt vagy független Magyaror-

mulatság IA m.-szentgyörgyi 
históriája.

— Irta: M»roth. —
Marosvásárhely a vasárnap délután órái­

ban sehol sem volt látható. Kihalt volt a 
város, mintha az egyiptomi hét csapás va­
lamelyike szállt volna végig a város utczáin.

Nincs sehol a hölgyek díszes koszorúja, 
sem az arany fiatalság nemes csapata.

Busan dudolgattam magamban „Ucskay 
brigadéros“ couploját „Hová lettek, hová 
lettek“ (A történeti igazság kedvéért meg­
jegyzem, hogy ép az nap érkeztem hosszas 
távoliét után haza, a igy a mulatságról 
még sejtelmeui sem volt.) Unalmamban 
dressbe vágtam magam, s ráugorva hajlé­
kony bycziklimrc, fiatal erőm mcgleszité- 
sével száguldottam a M.-Szentgyörgy felé 
vezető útra Minden képzelmct felülmúló 
látvány tárult szemem elé A székely fő- 
váro- minden ép kéz láb tagja, megfelelő 
kerekes járművökön vonult a szontgyövgyi 
hegy óriás sötéllö orma felé. Fiatal leányok, 
asszonyok — üreg- és fiatal urak meg­
számlálhatatlan tömegben özönlöttek, egé­

szen elfoglalva az utat, úgy, hogy a szembe­
jövő jámbor székely agyában önkénytelcn 
a népvándorlás emlékei ébredtek fel.

A tömeg előcsapatai már rég élvezték a 
frissen csapolt sör üdítő nedvét, a mikor 
még folyton tódult a közönség, a melynek 
uövekedtévcl másodperezröl-inásodperczi o 
derült a vendéglős komor arcza. Ülve-állva 
egyforma várakozással tekintettünk a mii- 
sor elé, mely minden képzelünket felül­
múlta. A nemes sport hívei hasonlithatat- 
Iun ügyességükkel bámulatba ejtettek. A 
székely táuczok látása ősapáink mulato­
zásait elevenítő fel. Mükerékparozás, le­
pényevés, Millöcker misticns keriugöje, s 
a zsákbtünlás, Erkel nyitánya, a pózna- 
mászás, szóval az egész káprázatos mii-or 
a megpatlanásig feszítette az érdeklődésbe 
concentrált ideg rendszerünket.

Már az est leboritá sötét szárnyait a 
földié, mikor kezdetét vette a tűzijáték. 
A színes röppentyűk megszámlálhatatlan 
tömege repült az égboltozat felé, felzondiilt 
a zene hívogató hangja, s édes dallamára 

' ábrándosán lejtőitek a párok 25 ivlámpa 
; tündér! világítása mellett ....

A közönség egyrésze asztal mellett

igyekezett derült, jó kedvét még magasabbra 
emelni, a mi, hogy sikerült is, bizonyítja 
a kimutatás, melyet a vendéglős szívessé­
géből (főkönyvéből) kiirtani.

Ezek szerint elfogyott:
50 malacz, 50 bélpecseuye. 200 pár 

csirke, 1000 000 kenyér (nem tudni), 100 
kiló szalámi, 500 mavhanyelv, 100 kiló ve­
gyes hideg. 50 hordó sör, 200 hecto bor, 
marginális jegyzet (kérem titokban tartani,) 
A bor három Ízben kifogyva, annak hiánya 
a Maros megdagadt vizéből pótoltatott- 
(Csodálkozva hallottam hétfőn reggel, hogy 
a Maros városunkban 7 cmt, apadt)

A közönség éjfélntán kezdett oszlani. 
Azt hiszem nem lesz érdektelen felsorolni 
a szemtanuk elbeszéléseit, kik valameny- 
nyien szavahihető egyének : „Egy társaság, 
nem lévén kellő topographiai ismerete 
Nagy-Ernyőben üdvözölte a hajnal pirka- 

l dúsát, (Honni sóit, qui mai y pcnsc.) Há- 
i rom omnibus feldőlt. Egy bycziklin ke- 
I resztül ment a kocsi, gazdája azonban séi- 
i tétlen maradt.
i Egy vezérférfia városunk fiatalságának 
; 12 órakor indult el, s :1.ű6 órakor érkezett 
I városunkba. (Időközi alvásokkal pótolta 
I az ut fáradalmait.)
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Székelység. Marosvásárhely, 1901. Julius hó 11.

szakpárt lesz. Mint liivlik az. uj párt több 
kerületben állít jelöltet. Az Ugron-pártnuK 
ajánljuk ez újabb pártot a fúzióra.

A virilisták lajstroma. Az 1870. 
XLII. t.- ez. 28 §-a értelmében a hat óv 
előtt választott megyei törvényhatósági 
bizottságok mandátuma ez év végén lejár. 
A belügyminisztérium már most felhívta a 
vármegyéket, hogy az uj megyei válasz­
tásokat mielőbb elkészítsék.

Kérelem. Kérjük lapunk bará­
tait, hogy a választási mozgalmak­
ról bármily röviden, de lehetőleg 
minél gyakrabban szíveskedjenek 
lapunknak tudósításokat küldeni. 
Távirati tudósításokat is örömmel 
fogadunk s ezek árát köszönettel 
megtérítjük.

A belügyminiszter leirata.
Városunk polgárságának érdekében is­

mertetjük e helyen- tárgyhalmazat miatt 
kivonatosan csak- egyes kritikai megjegy­
zésekkel azokat a belügyminiszteri leirato­
kat, melyek a város közönségéhez és a 
közigazgatási bizottsághoz intózlettck a 
városi tisztviselői kar egy részének fel­
függesztése, illetőleg fegyelmi vizsgálat 
alá helyezése tárgyában.

A közig, bizottsághoz intézett 31505 sz. 
leiratban kilencz főpont alatt vannak fel­
sorolva a miniszteri kifogások.

Az I-ső pont ezzel kezdődik : „A városi 
tanács részben közgyűlési határozatok, rész­
ben pedig csak tanácsi határozatok alap­
ján a város kezelése alatti alapokból lübb- 
rendbeli kölcsönt vett fel, melyekre nézve

Szerkesztőnk reggel olyan jelenetet is 
látott, hogy egy négy kéz Iái mászó by- 
cziklistát a hátán ülő bycziklije hajtott.

Mindezekből kitűnik, hogy a mulatság 
úgy sikerült, a milyenre a legöregebb by- 
cziklisták sem emlékeznek.

Várva, várjuk a nemes egylet legköze­
lebb rendezendő ünnepélyét 1

Végszó !
A m.-szentgyörgyi vendéglős kérelme.
A legalázatosabban felkérem a m,-vásár­

helyi humánus egyesülteket, hogy mulat­
ságaikat M.-Szentgyörgyön rendezzék. Eme 
kérelmem indokolásául felhozom a követ­
kezőket, először: 3000 emberszámára gon­
doskodtam ülőhelyről. Másodszor: A Ma­
rostól a fürdő telepig futóárket huzattam. 
Harmadszor: A marostordamegyei élvez 
hetö husu állatok számára telepet rendez­
tem be. Mindezek után alázatos kérelem 
támogatását kérve maradok mély tisztelőtől:

Bocskay Ábrahám 
vendéglős.

azonban a miniszteri jóváhagyás nem ké­
rdett ki.“ Aztán 10 alpont alatt nóvleg 
felsorolja a kölcsönöket. 11-ik pontban a 
szabálytalan utalásokért (e=zi felelőssé a 
polgármosteit és tanácsot; a III-ik pontban 
a göztégla gyár üzemének vezetését kifo­
gásolja ; a IV-ik pontbn hibául rója fel. 
hogy a polgármester és a tanács nem in­
tézkedtek kellő előrelátással, hogy a fel­
vett kölcsönök kamatai idejekorán fedez­
tessenek ; V-ik pontban a zárszámadásokat 
bírálja el, mivel azokban a fölvett kölcsö­
nök nem nem voltak kitüntetve.

Különösen fontos a Vl-ik pont. Ebben 
első sorban a pénztárost teszi felelőssé, 
mert sürgős fizetések teljesítésénél — ha 
nem volt a házi pénztárban pénz — ideig­
lenesen az erdő — és más alapoktól vett, 
kölcsönt minden utasítás nélkül. 10 poi t 
alatt fel is sorolja e kölosünvóteleket. To­
vábbá igy folytatja: ,,e kifizetett összegek­
ről szóló nyugták a pénztárban készpénz 
gyanánt őriztetnek ugyan, áe a felelősség­
ben osztoznak azok is, kik a kérdéses 
időben az időszaki pénztár vizsgálatokat 
megejtették és a pénztár ezen szabályta­
lan eljárását nem kifogásolták.“ E pont 
alapján egész joggal Írhattuk és követel­
hetjük. hogy a főispán, ki részt veit a pénz­
tár vizsgálatokban kötelességéből kifolyó­
lag, most felelősségre vonandó. Ugyancsak 
ennek alapján került hétfői számunkba is 
tévesen be az, hogy Darkó Ákos tiszti 
főügyész ellen is elrendeltetett a fegyelmi 
vizsgálat. Ezt ezennel helyreigazítjuk, mert 
ellene névszerint nincs elrendelve a fe­
gyelmi és csak annyiban lesz elrendelendő, 
a mennyiben ezen kitüntetett pont értel­
mében ö is részt vett volna a pénztárvizsgá­
laton.

A VII, Vitt és IX-ik pontokban a köny­
vek szabálytalan vezetését és a szabály­
rendeletek pontos be nem tartását kifogá­
solja a miniszteri leirat.

A kilencz pontban felsoroltak alapján 
lendeli el tehát a belügyminiszter a fe­
gyelmi vizsgalatot megelőző eljárás beve­
zetését Geréb Béla polgármester, Hofbauer 
Aurél és Hints Károy tanácsosok ellen 
és hivatalukból felfüggeszti Oroszlány 
István tanácsost, Hofman Jenő pénztárost 
és Dindár Béla főszámvevőt. Geréb Bé­
lára nézve igy szól a leirat: Geréb Béla 
polgármester ellen a vizsgálat az 1886. 
XXL t.-cz 1 §-ának 4-ik kikezdése ér­
teimében azért volt elrendelendő, mert az 
esetleges vagyoni felelősség kérdése a 
vizsgálat során lesz megállapítandó, to­
vábbá, mert nyugdíjaztatása iránt a város 
közönségéhez beadott kérvényének elin­
tézése f. évi 39574. sz. rendeletem értel­
mében a fegyelmi ügy elbírálásának ered­
ményétől van függővé téve.

Érdekes igazolást nyer tehát ezzel az 
az állításunk, hogy városunk polgármesteri 
széke nrsg mindig nincs megüresedve, Gc-

réb Béla még városunk felelősségre von­
ható polgármestere, kitől joggal számon 
kérheti a város közönsége, hogy hol volt, 
mit csinált ez év áprilisétól kozdvo ? Egy­
szersmind kitűnik a főispán azon merész 
játéka is, miszerint pályázatot hirdetett 
egy olyan állásra, a ni tulaj,lonképon nincs 
is megüresedve.

Befejezésül a leírt vizsgálat keresz­
tülvitelével a közigazgatási bizottságot 
hízza meg azon utasítással, „hogy a meny­
nyiben a vizsgálat során más szabályta­
lanságok, mulasztások és visszaélések 
is derittetnének ki, a vizsgálat kiterjesz­
tendő tesz mindazon tisztviselőkre, a kikre 
nézve kitűnik, hogy szintén részesek a 
felelősségben végre a vizsgálat tárgyává 
teendő az is, hogy a megállapított sza­
bálytalanságok és mulasztásokból kifolyó­
lag vagyoni felelősség kit és mily mér­
tékben terhel.“

Ugyanazon szám alatt hasonló szellemű 
leirat intézteiéit a város közönségéhez is. 
Jelzi, hogy kik helyeztetnek fegyelmi vizs­
gálat alá, és kik fiiggnsztetnek fel hiva­
talukból, aztán igy folytatja: Oroszlány 
István helyettes polgármester állásától 
való felfüggesztése következtében elő áll 
az, hogy mindaddig, mig a megüresedő 
polgármesteri állás választás utján vég­
legesen betölthető lesz, a helyettesítésről 
a törvényhatósági bizottság ideiglenesen 
intézkedjék."

Újból egy bizonyítók, hogy polgármester- 
választás most nem tartható.

A leirat utasításokkal fejeződik he, hogy 
a város közönsége saját jól felfogott érde­
kében eszközölje o rendelet végrehajtását 
és csináltasson uj szabályzatokat és szol­
gálati utasításokat. A város közönségéhez 
intézett átirathoz egy „hiány jegyzék‘ is 
van mellékelve.

Ezekben ismertettük röviden az ominózus 
leiratokat. Kitűnik ezekből tehát az, hogy 
igen is van baj és szabálytalanság, de ezek 
meg voltak már évekkel is. Ezeket tudták 
a vezetők: Geréb Béla és a főispán. Ha 
pedig tudták és mindig tussolták, első sor­
ban nekik kell lakolniok. Lakoljon Geréb 
Béla, de lakoljon a főispán is, ha máské­
pen nem lehet, akkor menjen. Mert, ha 
mint ellenőr nem tudott 6 évi föispánsága 
alatt a szabálytalanságokról, akkor azért 
kell mennie, mivel nem ért kötelességéhez; 
ha pedig tudott, de nagy hangon, mindig 
tussolta azokat, minden állítás daczára, 
akkor kétszeresen mennie kell, mert nem 
teljesítette kötelességét.

B I R E K.
Marosvásárhely, 1901. Julius 11.

Mikó főispán bukása.
Az az óriási kavarodás, melyet 

Mikó főispán jeles szatellesóvel, 
Bernády György fökapitánynyal idé-

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás! Nagyobbrészt magyar gyártmány!
iisériczikktk: Friss löliésii ásvány- is atomit
Gercndy István és gróf Teleki Samu-féle csemege és asztali borok,
szobapadló fénymáz és különféle festékek, biorizolt. olajok, gépkének. Portland és 
Román czement építkezési czikkek főraktára. 1 kiló kitűnő kávé 1 frt 20 kr.

7, 9 - 0.

SIMON FERENCZ
fűszer- és esoincgvkeroskedéso, osztály sorsjegy ok éa

építkezési czikkek főraktára Marosvásárhelyt,
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zott elő, melylyel egy sereg egzisz- 
tencziáját teszik koczkára csupán 
azért, liogy Bernády György beteges 
becsvágya kielégítést nyerjen, úgy 
látszik gyászosan foga főispán arra 
végződni.

Egy kétségbeesett kis klikk ra­
gaszkodik ugyan még hozzá, féltve 
azt a káros politikai befolyást, melyet 
a köztigyek menetére általa nyert, 
de a közvélemény nagy egyhangú­
sággal követeli lemondását.

Tegnap Mikó Árpád főispán a 
belügyminiszteri államtitkárral, Széli 
Ignáczczal hosszasan tárgyalt, mi­
nek eredinényekép — mint értesíte­
nek — lemondását nyújtotta be.

Ez az egyetlen módja, hogy a fel­
háborodott közvélemény lecsillapul­
jon, mert Mikó főispánnal letűnik a 
szereplésről a munkás polgármester­
jelölt — Bernády György is.

— Lapunk mai számában egy aktuális táreza 
miatt regényünk közlését megszakítjuk, holnap 
azonban regényolvasóink újból meg fogják találui 
a rendes folytatást.

— Előléptetés. Az igazságiigyminisz- 
Scluiller Józsefet, kir, törvényszékünk ér­
demes régi biráját a VII. fizetési osztályba 
léptette elő.

— Kinevezés. Mikó Árpád főispán 
Körössy György közigazgatási gyakornok 
lemondásával megüresedett helyre, dijnél- 
küli közigazgatási gyakornokká Soós László 
végzett joghallgatót nevezte ki.

— Értekezlet a városi ügyek­
ben. Ma délután ti órára a törvényható­
sági bizottsági tagok a felkavarodott vá­
rosi ügyek megbeszélése és egységes meg­
állapodás czóljábó! értekezletre gyűlnek 
egybe. Az értekezletet Bodőházi János és 
Dr. Bodolla Fore néz hívták össze.

— Zászlószentelés Sepsi-Szt- 
Györgyön. Vasárnap délelőtt nagy ün­
nepséggel avatták fel a sepsi-szt.-györgyi 
szabó, asztalos és lakatos egyesült ipartár­
sulatok lobogóját. A felavatást Révai Pál 
ref lelkész végezte. A zászló anyát, Beksics 
Gusztávnál, ki családi körülmények miatt 
nem jelenhet meg az ünnepélyen, Gödri 
Ferencz pogármester neje helyettesítette. 
Este fényes bankett volt.

— A városi pénztár átvétele. 
Megírtuk, hogy tegnap vették át a városi 
pénztárt Hoffman pénztárostól, ki állásából 
fölfüggesztetett. Nem hagyhatjuk megemlí­
tés nélkül a bizottság elismerését, mclylyel 
adózott a példaszerű rendben talált pénz­
tár kezelése felöl. Mint egyhangúlag mondja

a bizottság, úgy a házi gyámpénztárban, 
mint az összes alapok kezelésében az 
ívulsó fillérig menő pontosságul midben 
van minden. Midőn ezt felemlítjük, nem 
azért tetszők, mintha különös érdemül 
akarnú, felírni ez t. a pénztáros s zá­
rnám, mert hisz jól vezetett liiizpénzlár 
mindig csak a legnagyobb rendben kell 
legyen, hanem azért, hogy ez által elejét 
vegyük az esetleg tájékozatlanok időéi ölti 
vélemény nyilvánításainak városunk tiszte­
letben álló, do most felfüggesztett pénz­
tárosa felől.

Faragó Ödön az országos ipar­
művészeti iskola kiváló és nagyhírű tanára 
tegnap városunkba érkezett. A jeles mű­
vész tanulmány-utón van. A régi iparművé­
szeti tárgyuk magyaros motívumait kutatja.
E czélból megszemléli a városunkban levő 
egyházak régi kegyszereit s más régibb 
műtárgyakat. A jeles tanárt tanulmány-ut- 
jában nálunk, Fekete Jakab ipariskolai 
igazgató kalauzolja.

Gyékény panama. A mező- ; 
ménesi gyékény és lábtörlő szállitá- i 
sok közül felmerült nagy visszaélő- ! 
sokról irtunk. A vizsgalat, a mint I 
lapunkat értesítik, igen nehezen foly í 
a nyomozó hatóság részéről — úgy ;

1 annyira, hogy az egész ügy az el- 
I tussolás színezetét nyerte. Legköze- 
í lebb részletesen foglalkozunk e kér- 
, déssel és az elkövetett nagy vissza- 
í élésekkel, melyek sok irányban igen 

kompromittálók.
— A nyárádszeredai olvasó és 

társalgó egylet alapszabályait köze­
lebbi közgyűlésén módosította, molyét meg­
erősítés céljából már fel is terjesztett az 
alispán! hivatal utján a belügyminiszterhez.

— A vörheny kozd a marosi alsó já­
rás néhány községében terjedni. Az eddig 
csak nyárádszeredai járásban uralkodó jár­
ványt Bedében és Baczka-Madarason kon­
statálták.

Az iskolai gondnokságok
részére egy újonnan szerkesztett s igen 
praktikus kidolgozású „Útmutatást“ adott 
ki a közokt. ügyi miniszter. A füzet ára 
1 korona.

— Árvíz a Barczaságon. Erdély 
o Kanaánja, valamint az egész Olt völgye 
egy tengerhez hasonlít. A már visszahúzó- j 
dull Olt folyó az utóbbi esőzések miatt uj- ; 
búi kiöntött s elborította gyönyörű völgyét | 
s a szép barczasági lapályt. A már leara- j 
tolt kalangyák derékig vízben állanak, a 
széna boglyák összeszakudozva úsznak a 
piszkos ár színén. A kár óriási. A lakos­
ság kétségbeesése igen nagy.

Kifogott hulla. Sáromberke kő- i 
rill egy férfi holttestet fogtak ki, kinek Iá

búra egy fenyő gerenda volt [felkötve. A 
kifogott hulla egy potclei szász emberé. A 
Maros minapi nagy áradása Szá^z-Régen 
felöl sok fenyő gerendát hozott lo, a me­
lyek Petele környékén egy sziget mellett 
mogtoi lodtak A szász atyafi ezeket hor­
dotta ki magának és pedig oly módon, 
h"gy mint jó nszó a lábára kötött egy-egy 
szál gerendát s azzal kiúszott a partra. 
Ily módon már több szálat sikerült partra 
hozni, inig aztán egy nagyobb szál magá­
val ragadta. A rohanó árba aztán bolefu- 
ladt az ciiibor.

Portenger s esőben mély­
séges sár van egyik legélénkebb út­
vonalunkon, a Vasut-utczának a vámig ter­
jedő részén, ügy tudjuk, hogy ennek az 
úttestnek a helyrehozására már utasittatott 
is a tanács. Igazán szégyen városunkra 
nézve, hogy a vasúton érkezők a pompás 
állami ut után, moly az állomástól a vámig 
terjed, egyszerre Marosvásárhely bolterü- 

1 leién ilyen utón kell bejöjjenek a városba.
—- Lépfene Petelében. Egészen 

komoly jelleggel fellépett Petele nagy köz­
ségbe a a lépfene. Napról-napra mind több 
állat hull e veszedelmes járványban. A me­
gyei hatóság Petelét teljesen elzárta.

Egészségügyünk. Azt olvastam 
valamely lapból a napokban, hogy — ha 
jól emlékszem — Tunisban (Éjszakafrika) 
a zsidók közt van a legkevesebb tüdövészes 
elhalálozás s ez statisztikai számadatokkal 
is igazolva van. Oka ennek az, bogy a zsi­
dók szobáik padlózatát mindig vizes i libá­
val törlik föl, tehát nem csinálnak port, 
holott az arabok és keresztények a száraz 
padlót seprűvel sepervén, a bacillusokkal 
telített port felverik, belélegzik s ez által 
a tüdőt megfertőzik. Kiváncsi volnék tudni, 
hogy Marosvásárhelyt a tiidövészcsek száma 
milyen arányban áll a többi betegségekhez? 
mert itt az utcát seprik száraz állapotá­
ban s lehetőleg a napnak olyan szakában, a 
mikor a legtöbben járnak s az a legügye­
sebb utcaseprő, aki a legnagyobb port 
tudja csinálni. Otthon tehát mind törölhe­
tik vizes ruhával nálunk a padlót, hogy az 
ablakokon beszállóit port ismét föl ne ka­
varják, mert a város maga gondoskodik 
arról, hogy polgárai a bacillusokat ki ne 
kerülhessék s létszámuk valami túlságosan 
cl no szaporodjék. Más városokban az ut­
cákat éjjel söpretik, mikor a lakosság al­
szik s a lakások ablakai be vannak csukva. 
Jó volna itt is kísérletet tenni eziránt.

— Megtalált aranyóra. Szomba­
ton délután az „Erzsébet“-!igeiben a hon­
véd őrmesterek mulatságán egy arany órát 
és ezüst láncot vesztett el valaki. Az órá­
cs láncot megtalálták. A tulajdonos jelent­
kezzék érette lapunk kiadóhivalában, hon­
nan igazolás melleit átveheti azokat.

utor hitelben ég készpénzért minden átemelés nélkül
iGrüobaum 5®n’ÜG^

8.
Marosvásárhelyt, Szent-György-u., Takarékpénz.ár épüle.ben. 4-0.

Alapittatott 1884

Raktáron tartok nagy választékban, kizárólag száraz fából készüli háló-, ebédlő-, szalon- és úri 
berendezéseket, melyek saját miihelyemben készülnek. Bárminemű kárpitos és asztalos munkát,

javításokul régi bútorok divatos áln1,kilósat, a legolcsóbb álban icljoilem részletfizetésre is. Lhiillnlom Sámuel
átkültözkoUöktöl bútorok csomagolását felelősség mellett Gyerek kocsik nagy választékban. Tisztelettel wrupodun? wdiyuei.
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— Skérlát Makfalván. Ily czim 
alatt vett értesülésünkkel jelentettük azt 
egyik múlt heti számunkban, hogy a skar­
lát járvány Makfalván szerfölött uralkodik 
és hetenként 5—6 áldozatot szed a gyer­
mekek közül. E hírünknek örvendetes hely­
reigazítását kapjuk a nevezett község elöl­
járóságától, amely szerint van ugyan skar­
lát járvány még Makfalván, de már telje­
sen szűnő félben. Megbetegedés hetenként 
3—4 történik, azonban haláleset nem for­
dul ölő. Midőn e helyreigazítást készség­
gel megtesszük, egyben azt is jelentjük, 
hogy a Makfalva körül fekvő községekben, 
hol a tavaszszal hevesen dühöngött o ve­
szedelmes járvány, most már teljesen meg­
szűnt.

TáviratoH-
Uj képviselő.

Teke, juh 10. Dr. gróf Bánff.v Miklóst 
tegnap a tekei kerület egyhangúlag érsz. 
képviselőjévé választotta.

A búrok halálküzdelme.
Brüsszel, jul. 9 Az utóbbi délafrikai 

búr sikerek ellensúlyozására az angol kor­
mány újból Roberts lordra bízta a fővezér- 
séget.

Ipar és kereskedelem.
A kisiparosok kisegítése. Ez évben 

is, mint már évek óta a kormány kiesz­
közölte, hogy a katonaság számára szük­
séges lábbelik egy részének elkészítése a 
kisiparosokra bízassák. Ez évi szükséglet 
16320 pár bakkancs és 6680 pár könnyű 
czipö. Kereskedelmi és iparkamaránk sa­
ját területén már közhírré tette a ka­
tonai kormány erre vonatkozó hirde­
tését. Az érdekelt és a pályázatban részt 
venni akaró iparosok ajánlataikat /. -évi 
angusztus 1-éig kötelesek benyújtani.

Vj gyár. Egy életre való s szegényes 
ipari állapotainkon lényegesen javító vál­
lalat alapításáról veszünk hirt. Farkas 
Testvérek és Büchler Arthur ezég alatt a 
kereskedelmi kormány támogatásával köze­
lebbről „Czipö faszrg'1 gyár fog létesülni 
városunkban. A kereskedelmi miniszter az 
uj gyár létesüléséhez nagyban járul hozzá, 
a mennyiben e gyár számára szükséges 
13 drb. gépet 14550 korona értékben aján­
dékozza. Ezzel szemben azonban ki kötte­
tett, hogy a gyár 10000 korona alaptőké­
vel tartozik megindulni s köteles 30 ha­
zai székely munkást foglalkoztatni. Köte­
les továbbá legalább 3 évig üzemben ál­
lam, a mcl.v idő után az állam által aján­
dékozott gépek díjtalanul a gyár tulajdo­
nába mennek át, ha azonban három éven 
Leiül a gyár megszüntetné üzemét, a gé­
pek visszaszolgál látandók az államnak. Ez 
utóbbi kikötésről közjegyzői okirat véte­
tett fel. A gyár, mint értesülünk, a Hid- 
utczában a Farkas-féle ,égi s most üzem­
ben nem álló szeszgyár helyiségében kezdi 
meg rövid idő alatt működését.

NYILTTÉIV)
Női szépségtejek, nrez 

. ___ ___________ kenőcsök, ci émek, pú­
derek minden szülheti, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű ke fő­
áruk, úri és női fésűk, hajtiik, hajsütő lám­
pák és vasak, száj és fogtisztitó vizek, 
porok, paszták és crémek, labdacsok, bajusz 
ápoló brillantiuok, pedrök, erősítőn, bajusz 
kötők és fésűk. Hajhullás és korpa elleni 
szerek, haj-, bajusz- és szakái festő szerek, 
minden tetszés szerinti szili azonnali eléré­
sére, mely szin egyszeri bekenés után 5 ü 
hélig tart. Női ős férfi hajszín helyreállí­
tók, melyek az őszülő hajnak eredeti szi­
liét adják vissza. Gummi és halhólyag, óv­
szerek urak és hölgyek részére jótállás 
mellett. Köröm vágók és tisztítók. Láb-, 
kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomá- 
dék és illatszerek a legdivatosabb és min­
den erősebb virágillatokban. Dió-olajok és 
kivonatok legnagyobb választékban min­
dig friss és eredeti minőségben jótállás 
mellett a legolcsóbb árakért csakis

BENŐ B. R.
illatszei'ősznél, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota.

*) E rovatban foglaltakért nem válni felelőséget
a Szerk.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

szép li a j 
fenntartásáraI Nőí< figyelmébe! i

! legjobb a Sándor István-félc csunthajtii. 
J Kapható minden csütörtökön a Főtéren, 
I Kossuth szobor előtti sátorban és lakásomon, 
i Tisztelettől Sándor István fésűs, 
13. 5 0. Kör-utcza 54. szám.

i T a n ti I ó nak
búi való íiu Schlesinger Ignácx füszer- 
üzletébe (Kossulh-utcza). (16*)

(sjjfcc's*Sarc) Jjjye) sjjte. ' 'Ía6^.6 YA •

Tudatom a nagyérdemű vidéki és 
helyi közönséget, hogy a

régi jóhirnevü
vendéglőmet

ismét személyes kezelésein alá vet­
tem.

Ajánlom a kitűnő, csakis valódi 
jó minőségű boraimat és a rég el­
ismert, jó házi konyhámat. Ebéd és 
vacsora kívánatra házhoz is hordva.

flörl Simon
1. 4-0. vendéglős.
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AD I ARPA
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.
Fiók-üzlet: Szászrégenben. Föpiacz és Dedrád-utcza sarkán.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy április hótól az eddig főtér 11. szám alatt fennállott

Könyvnyomdámat

áthelyeztem ugyancsak Főtér 7. szám alá.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is.
Vidéki megrendelőimmel egyben tudatom azt is, hogy Szász- 

Régenben május l-töl a Föpiacz és Dedrád-utcza sarkán egy egé­
szen uj könyvnyomdát, könyv-, zenemű-, papír-, iró-, és rajzszer- 
kereskedést nyitok.

dbL JAegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben.
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.
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j/J’Handó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901


